

# 您是幸福的！

編者按：本文來自一對慚愧又懺悔、感恩又感動的父母。



◎ 原心

正法眼藏不點不開，萬法莊嚴不修不圓。

幸福來自於感恩的心，任何辛苦困難，逆境磨難考驗的環境中，還是能感恩感謝的人，是最幸福的人。

- 如果您今天早上醒過來時，還算健康，恭喜您，因為有一百萬人，將活不過一星期。
- 如果您可以參加一貫道開班法會或宗教團體活動，而不必擔心，被騷擾逮捕凌虐或死亡，恭喜您，您比十五億人還自由。
- 如果您在銀行有存款，錢包裡有鈔票，還有一些零錢，恭喜您，您是全世界前10%的有錢人。
- 如果您的雙親還健在，而且沒有離婚，您算是幸運兒。
- 如果您經常抬頭帶著微笑，而且心中常感謝老天，您是幸福的，因為大部份的人可以辦到，卻不這麼做。
- 如果您會握住某人的手，或給他們一個擁抱，或是拍拍他們的肩膀，恭喜您，因為您具有癒合人們心靈

的能力。

您大概從未想過，自己多麼幸福吧！能感恩惜福的人，您的人生將更豐富。

生命的真正價值不在於它的長或短，而是在於它活的有沒有深度寬度、意義，綜觀人之一生中，絕對沒有喜歡的東西可以一輩子把持不放，也沒有不喜歡的東西，一輩子跟著不走（萬般帶不去，唯有業隨身，善業，惡業，共業，無記業）來是偶然，去是必然，人生一場空空然，失去是正常，得到是反常，無常即是平常，平則實，常乃真，平常就是自然，這是無常的智慧，是故萬物隨其因緣，諸事順其自然，掙扎將會越來越小，最後消失於無形。「無」有時比「有」更好，委實瀟灑自如，落落大方，而不矯柔造作。

昔賢云：萬事皆空善不空（三輪體空），萬物皆空道不空（空中妙有）。

華嚴經曰：從醉生夢死中覺醒，

可以洗掉無數多的輪迴種子，遺留最完美典範於人間。

白陽期修道，儒家應運，聖凡兼修，在家行孝道，在外行悌道，商場守信道，道場有謙和之道，社會有和氣之道，團體有祥和之道。

日常生活中常存五種心：

1. 反省的心會無過。
2. 謙虛的心會無驕。
3. 感恩的心會無愧。
4. 服務的心會無懈。
5. 正直的心會無邪。

從靜中念慮澄徹，見心之真體，從閒中氣象從容，識心之真機，從淡中意趣沖夷，得心之真味，觀心之道，無過此三者。

**濟公老師曰：瑤臺送走眾天仙，  
春去秋來無計秋，縱使相逢亦不識，  
誰知故友在當前。**

後學二兒子（融兒）是胎裡素，出生於民國68年（1979），眼睛大，鼻子大，嘴巴大，臉大圓滾滾，三個多月後就求道，小時候人見人愛，乖巧懂事，孝順聽話，善解人意，得人緣，教他寫般若心經，背仙佛聖號，燒香禮節，都難不倒他，承蒙老前人、前人輩、點傳師、壇主、講師、引保師成全栽培照顧，天使班、青少年班都參與，從小就

非常有耐心、信心、恆心、愛心，後學買了千塊風景拼圖，融兒能完成他，掛在客廳讓全家人欣賞，感謝天恩師德，讓他一路平安成長，高中專科畢業後志願預官分發到馬祖東引三年七個多月，當中尉排長。退伍後又到高雄李小龍截拳道訓練武術，年輕氣盛的融兒青年得志，卻忘了初心（背負很多債務）。俚語：不聽老人言，吃虧在眼前，不經一事，不長一智。這段時間沒有接近道場，碰了一鼻子灰，摔得鼻青臉腫。回到台中，萬念俱灰，還好有善知識鼓勵，到太平大榮（大墩）生化科技當技術員二年，受上司、同事疼惜及照顧。

一個偶然機會，好友介紹到大甲利航科技當工程師，受到上司、同事愛護及照顧，無奈97年（2008）下半年金融海嘯風暴襲捲全球，98年（2009）又到大雅千里眼精密科技公司，承蒙王董事長、吳廠長賞識，疼惜員工如自己孩子，非常感恩，王董事長說以後更要特別注意，所有職員及員工的生活起居及健康狀況，讓後學感恩又感動。俗語說：「花無百日紅，人無千日好。」今年7月20日晚上，上班中突感身體不適，回家休息已經9點30分，後學說：人不舒服要趕快看醫生，融兒說：爸媽不要緊，休息一晚，明天就好了，反過

來關心爸媽，叫我們早點休息，他會沒事的。下班回家前，到對面中醫診所看診，隔天早上六點融兒全身冒冷汗，肚痛、四肢無力，又發燒嘔吐，趕快到中國醫藥大學附設醫院掛急診（這一掛，掛掉了融兒的生命，人生亦劃下了句點。）在急診室照X光、電腦斷層掃描、腸內顯影鏡，結果醫生說需要開刀。是否在學校、在軍中、在職場有開齋破戒的因果呢？後學告訴孩子如果有的話，一定要真心懺悔，要對上天表白：當愿清口茹素，彌天大罪難得一個悔字，河沙妙有難得一個信字，手術還算成功回到病房休息，當晚麻醉過後，痛得整晚沒睡，又插鼻胃管、導尿管。老前人、前賢、講師常說：要到中堂消業障、行三施：財施了冤愆，法施了無明，無畏施了苦根，千萬不要到醫院消業障，醫院是活地獄。

7月22日早上等主治醫師問清楚病情因由及注意事項，實習醫生及護士小姐來關懷，10點多主治醫師還未來，先到地下室買需用品，錯過了主治醫師巡視的時間，看到融兒鼻胃管及導尿管全部拔除（年輕，經不起插鼻胃管及導尿管的痛苦難受）亦不知危險性，開完刀當下，食物及水都不能進肚，後學口渴，背著融兒喝了一

杯水，融兒說：媽，我看到您喝水，好舒爽，好幸福啊！後學眼淚差點掉下來，用水沾棉花棒插拭融兒的嘴唇，以免口乾舌躁，當晚融兒目不轉睛看後學，一直感謝媽媽：生我、養我、愛我、育我、栽培我、照顧我、教我。後學說：傻孩子！你還沒結婚，媽媽當然要照顧你！過了些時候，又問媽媽：現在幾點鐘了（問了好幾次）？後學說：離天亮還早得很，趕快睡，融兒說：睡不著，又一直說好話，後學覺得有點反常，之後就一直發燒，心肺功能開始起變化，趕快按紅色緊急按鈕，目睹融兒吸不到空氣，那種渴求，所以二六時中要常感謝老天，賜給我們陽光、空氣、水，滋潤萬物，養育群生。醫生又照X光片，趕快送往加護病房，融兒真正閉目養神，守住真主人。

7月23日早上醫生宣佈病危通知，呼吸衰竭，敗血症休克，我們全家跪著求醫生，融兒只有三十二歲，年輕孝順，健康懂事，聰明善解人意，得人緣，不會這樣就走了，後學當下跟融兒說：我們愿不能了，難把鄉還，醫生被我們全家感動，戒慎恐懼，全心醫治融兒。7月24日又裝了葉克膜氧合器，幫助心肺功能，7月25日右肋膜積水，7

月26、27、28日，醫生、護士們都說：把中國醫藥大學附設醫院最好的醫療器材都用上了，甚至動用到台大醫生群開會，真的感動又感恩。99年7月29日（農曆6月18日）凌晨融兒在4點51分，真的跟濟公老師走了，走的非常的平靜、安祥，笑著回去（住院到歸空前後九天）。感謝多位點傳師關懷及安慰，8月4日下午6點，十多位太平大榮生化科技課長及同事在下班後趕來為融兒上香，看到大家泣不成聲，融兒（176公分、80公斤）健康、快樂開朗，怎麼說走就走，大家都不敢相信這是事實。8月5日（農曆6月25日）融兒告別儀式，感謝陳點傳師及壇主、講師、引保師、誦經團、長輩親友，更感謝千里眼精密、千悅興業、無錫錫福精密股份有限公司，王董事長、吳廠長及同事們十多人公祭時，亦泣不成聲，痛失英才，長才未竟，小後學感恩：這一切都是上天的安排，融兒！大家都以您為榮，全家都以你為傲，因為您示現人間，誰也脫離不了人生八苦一生、老、病、死、愛別離、怨憎會、求不得、五蘊熾盛苦等等，唯有了脫生死，才能得到永生、無生，您是上天的幸運兒。

融兒在5月份把高雄李小龍武術截拳道的債務（貸款）全部還清，6月份

一直找要買房子（新房子即靈骨塔），7月底歸空，全部謎底都揭開了。

拉伯雷是法國16世紀人文主義者，與蒙田同為法國文藝復興文學代表作家。其代表作《帕塔庫留耶魯》〈pantagruel〉是一部讚美人性，探究真理的百科全書。拉伯雷說：**拉下布幕吧！鬧劇演完了。**成吉思汗（元太祖）13世紀蒙古帝國的創建者，原名鐵木真，九歲失怙，但雄才大略，他說：**我能征服世界，卻無法征服死神。**還有影響千秋萬世的名人，但丁與莎士比亞和歌德並譽為西歐文學史上的三位大師，最著名的作品及1308年寫成的神曲，除了以遼闊浩瀚的場景，鋪成細膩的渴望與悲傷，也透過悠揚如詩的文字，訴說對世界倫理的政治觀點，還特別呼籲世人：**我們都是因為自然與愛而存在，應該承擔起自然與愛的生命目標與責任**，但丁和他的作品引導世界人文主義的思想萌芽，辭世那一刻，留下亙古不變，發人深省的箴言：**「轉動星球的是愛。」**後學在整理融兒的房間時發現了秘密（日記）：**出生時只有你（指自己）在哭，大家都在笑，死亡時只有你（指自己）在笑，大家都在哭。**融兒有一段時間跟爸爸工作，

從中了解：爸爸是愛我的，但大家卻都放在心中，不知如何表達吧！無聲勝有聲，一切盡在不言中，真想大聲的說：我愛您們！爸爸媽媽、還有所有人。又寫著：我昨晚有發下毒誓：一定要孝順父母……傻融兒您表達錯了，孝悌忠信禮義廉恥八德，是我們本性中具有的三綱五常、五倫八德，融兒您這一走，打醒我們全家人。俗話說：昨日街頭猶走馬，今日棺內已眠屍。佛云：要我們常觀（三法印）諸行無常印、諸法無我印、涅槃寂靜印。四念處又名四念住，身念處是觀身不淨；受念處是觀受是苦；心念處是觀心無常；法念處是觀法無我。四念處四種觀念要以「智慧」為體，使心安在道法上，使之覺而不迷，正而不邪，淨而不染。

我們最敬愛的張老前人心性嘉語：修道必知磨考是成道之母，遇有逆境，是考人之至誠；遇有逆事，是考人的智慧。要拿定把握，不怕一切荊棘，雖有千磨萬考，也不妄生退縮之心。

師尊師母二老大人要我們以三寶心法為依歸，十條大愿是歸根認中的保證，十五條佛規是成佛的階梯。又在大陸石碑上叮嚀囑咐，師尊銘訓：「有志

修辦道，快快放下，決心貫徹，始終到底，破除無明，以覺為師，不著形相，明瞭現今修道的意義，時加踐行，認理歸真為準則，孝悌忠信禮義廉恥常存在，即是真性存在，天鼎地爐忘我利生，轉煩惱為菩提，制心一處，無事不辦，末後大事明白矣。」

師母慈諭：「修行人要說實話，辦實事，上不要矇蔽老中，下不要欺瞞前後，心越清，越白，越好，不要為物所累，當要凡情看淡，與世無爭，個人檢查個人身心，有過的趕快懺悔盡淨吧！總要裡外都得純白，善惡分班，大刷大洗，輪迴受苦，別作兒戲，望你成聖，謹記！謹記。」

這點靈光道上來，只因觸妄墮塵埃，君今要見還鄉路，悟得心經道眼開，老中降道救萬人，哭子不聽實可憐，地獄鬼魂叫救命，陽間人人全不驚，萬劫千生得個人，須知先世種來因，此身不向今生度，更待何時渡此身，佛祖街前叫破口，殘靈無緣不肯聽，殘靈誤過龍華會，單等以後轉四生，從來佛祖熱心腸，為渡賢良苦悲傷，但願人人明率性，功果圓滿會爹娘。

懺悔偈：往昔所造諸惡業，皆由無始貪嗔癡，從身語意之所生，一切我今（罪障、罪根）皆懺悔。